

nice in pa da pri vojaških oblastvah prosi, da v Kamnik dajo zopet nekaj garnizije.

— Za župana na Viču izvoljen je zopet g. E. Ločnikar, za svetovalce pa gg. Mesesnov, Lavrič in Sojer.

— Vodnikovega spominka šablona postavi se danes popoldne na Valvazorjevem trgu, da se vidi, je li velikost načrta v razmeri k poslopjem in trgu.

— Po vsem zanesljiv, skušen dopisnik piše nam sledeče:

Davica (difteritis) ni več nevarna!

Davica ali difteritika (bolezen v grlu) bila je do sedaj strah in groza v družinah, med katerimi se je vnela. Ta nalezljiva morilka ni prizanašala niti mladim, niti odraslim; bila je sosebnost otrokom osodepolna, ker jih je večkrat kar od kraja davila in morila. Hvala Bogu, sedaj ni se je več bati!

„Novice“ bile so lansko leto v svoji 43. številki nasvetovale proti davici žvepleno kislino, katero zdravilo se je pa po mnogih dejanskih in vspešnih poskusnjah še sledeče popolnilo.

Kakor hitro se je v kraju davica kazati začela, naj se človeku, ki na tej bolezni oboli in čuti bolečine v grlu, okolu vratu naveže ohladkov, po skušnjah najboljše: svežega kislega zelja, kakoršno se ravno iz kadi vzame. Dalje vzame naj se tri četrtine navadnega kozarca (glaža) čiste vode, v katero naj se kane štiri kapljice hude in očiščene žveplene kisline (hudičevega olja), kakoršna se more v lekarnicah (apotekah) dobiti. Voda in žveplena kislina mora se dobro skupaj pomešati. Odraščen bolnik to se žvepleno kislino okisano in pomešano vodo potem vso h krati popije. Otrokom dá se pa v dveh, treh presledkih od ene četrt do pol ure, vsakokrat enoliko popiti. Ako bolniku pri tej bolezni kri hudo v glavo sili in se mu začne mešati, dá se mu na pičlega $\frac{1}{4}$ litra čiste vode štiri kapljice homeopatično prirejene tinkture „Belladonna“. To zdravilo jemlje potem odrasleni bolnik na vsaki dve uri po eno jedilno žlico; otrokom daje se pa na vsaki dve uri le po ena mala (kafetarska) žličica zavžiti.

Od lanske jeseni sem do sedaj bilo je tukaj obolelo nad 30 otrok ter več odraslih za davico; nekateri izmed njih še celo po dvakrat; a zgoraj navedeno praprosto zdravilo pomagalo je v vsakem slučaju prav hitro in popolno tako, da je vsak bolnik v malo dnevih bil zopet popolno zdrav in za samo davico med tem časom tukaj prav nobeden še do danes umrl ni. Pomagalo je tudi takim, kateri niso mogli nobene jedi več uživati in jih je uže kar zadušiti hotelo.

Kdor bi utegnil biti tej skušnji nasproti neveren Tomaž, le poskusi naj ob času davice rabiti nasvetovane pripomočke, pa se bode v prav kratkem času prepričal o gotovem vspehu prostega tega zdravljenja.

Venceljnov.

— Vabilo na „Sokolov večer“ dne 9. junija 1887 v prostorih ljubljanske čitalnice. Svira vojaška godba c. kr. pešpolka baron Kuhn št. 17, sodeluje s posebne prijaznosti oddelek čitalniških pevcev. — Začetek ob 8.

uri zvečer. — Vspored: 1. Herlitze: Vesela koračnica. 2. Rossini: Overtura iz opere „Tancred“. 3. Grünecke: „Soldatenstreiche“, valček. 4. Petje. 5. Lilienberg: „Idylle“. 6. Ziehrer: „Pffiff“, polka française. 7. Rossini: Cavatina iz opere „Barbir sevski“. 8. Petje. 9. Strauss: „Anina“, polka mazurka. 10. Neubauer: „Za vsacega nekaj“, potpourri. 11. Lecocq: Overtura iz operete „Angot“. 12. Kaulich: „Na planinah“, valček. 13. Petje. 14. Kral: Reminiscence iz operete „Bocaccio“. 15. Gleisner: „Adela“, polka. — Vstopnina za ude prostá, neudje plačajo 20 kr. za osebo, Odbor.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Trgovinski minister markis Bacquehem odlikovan je bil očitno povodom dognane pogodbe z Ogersko z redom železne krone prve vrste. To odlikovanje dalo je povod glasilom vseh strank dovoljno izraziti se o dosedajnem delovanju trgovinskega ministra. Za družega sekcijskega načelnika v naučnem ministerstvu imenovan je svetovalec Herman, prvi sekcijski načelnik grof Enzenberg pa je bil odlikovan z redom železne krone druge vrste.

Naučni minister Gautsch poda se v Galicijo, da se na mestu prepriča o stanju tamošnjega šolstva, izrekoma o napravi nove rusinske gimnazije.

Spomladanska cvetlična veselica v Praterju, katero je zopet letos priredilo visoko plemstvo, obnesla se je v kljub negotovosti vremena, dosti dobro, ljudstva privrelo je tje na več sto tisoč, tudi cesar in cesarjevič ogledala sta si veselico in ljudstvo ju je glasno pozdravljalo.

Čuje se iz merodajnih krogov, da se v kratkem razpišejo dopolnilne volitve za Česki deželni zbor na mesto pristašev nemško-ustavoverne stranke, ki so vlani iz deželnega zbora izstopili in so vsled tega zgubili svoje mandate.

Česka narodna stranka in vlada si bodete gotovo prizadevale, da se namesto veleizdajskih kričačev volijo zmerni pristaši nemške stranke. — Da si predsednik najvišje sodnije vitez Schmerling in pa vodja pravosodnega ministerstva baron Pražak po znanih razpravah o ministerski jezikovni naredbi nista prijazna, je naravno. Listi poročali so, da se v nekem slučaju zato tudi Schmerlingu ni izrazila Najvišja zadovoljnost, kakor je bilo sicer zmiraj navadno; te dni bil je Schmerling pri cesarju v avdijenci in jelo se je govoriti vsakovrstno, kar pa je gotovo le ugibanje. Da bi se Schmerling odpovedal službi predsedništva in pa kuratorstvu Terezijanišča, ni misliti, ker gotovo ne bo hoteč pokojnine zamenjati s sedajno dobro plačo letnih 20.000 gld.

Česka. — Poulični pobalini in nekoliko vseučilišnikov napravili so nahujskani po „Mladočehih“, pristaših „Nar. Listov“, mačjo godbo pred prostori českega kluba in pa pred stanovanjem dr. Riegerjevem. —

„Nar. Listi“ sklicavali so se na te pobalinske demonstracije kot dokaz nezadovoljnosti naroda s politiko Riegerjevo, nasproti je pa ta list ugovarjal očitaniu, da bi se bil kedo izmed njegovega vredništva vdeležil demonstracije. Česki klub z Riegerjem na čelu se prav malo zmeni za to rogoviljenje mladočeske četvorice, v kateri so dr. Greger, Kovnic, Engel in Vašati. — Česki narod pa temu rogoviljenju nasproti neprenehoma pošilja zapupnice dr. Riegerju in njegovim 58 tovarišem v českem klubu.

V nedeljo opoludne ugasnila je na obnebji českega naroda ena njegovih najsvitlejših zvezd, nagloma umrl je Henrik grof Clam-Martinić, ker se mu je kri vdrila. Pokojni državni poslanec bil je rojen dne 15. junija 1826 v Šentjurji na Ogorskem, tedaj še ni bil 61 let star. Po dovršenih študijah bil je v državni službi od leta 1848 do 1859, potem oskrboval je svoja velika posestva in bil s Palacky-jem in Riegerjem najodličnejši politik Česke in pogumen zagovornik českega državnega prava. — Pokojni umrl je v Pragi, kamor je dospel komaj 4 dni prej s Tirolskega, kjer se je sedaj zdravil uže nad dve leti.

Ogerska. — Povsod vlada živahno volilno gibanje, ubogi Slovaki pa so izrekli po svojem glasilu, da se volitev ne bodo vdeležili. — Krog Szegedina napravila je povodenj velikansko škodo, voda predrla je nasipe, se razlila po najlepšem polji in porušila mnogo hiš. Beda je velika.

Nemška. — Nemškemu cesarjeviču se je po mali operaciji vratna bolezen obrnila toliko na bolje, da se je izdatno zmanjšal strah, ki je še pred tednom navdajal rodbino Hohenzollernsko. Cesarjevič, ki je uže blizo 60 let star, sme sicer prosto hoditi na zrak, toda govoriti mu je prepovedano. Glasilo Bismarkovo „N. D. A. Z.“ še vedno odgovarja na različne ugovore gledé Bismarkove vnanje politike leta 1875; obrača se tudi zoper „N. fr. Presse“ in „P. Lloyd“ ter izjavlja, da je priobčila dotične diplomatiške spise, ne da bi bila hotela prepričati ruske, ogerske ali nekatere avstrijske časnike, da so bile njene trditve istinite, temveč zato, da se volilci nemške države prepričajo o miroljubnosti Bismarkove unanje politike.

Minuli petek storil se je slovesno prvi začetek za kopanje in gradenje kanala med severnim in izhodnim morjem. — Nemški cesar sam in ministri vdeležili so se svečanosti, pri kateri se je vkladal temeljni kamen za zatvornico, skoz katero se bode iz spodnje Labe v kanal spuščala voda. — Kanal je enako pomenljiv za nemško vojniško mornarico, kakor za pomorsko trgovino. Kanal vezal bode nemško vojniško pritišje v severnem morji z onim v izhodnem morji in bode po zvezi spodnje Labe s pritišjem Kielskim omogočil sodelovanje obeh delov nemške vojniške mornarice. Za trgovino v deželah poleg izhodnega morja pa se bode pomorska pot skrajšala na korist nemške trgovinske mornarice za najmanj 237 morskih milj. — Omenili smo že

ob času dotičnega sklepanja v nemškem državnem zboru, da bode naprava tega kanala stala 156 milijonov mark, od katerih Pruska pred vsem na-se prevzame 50 milijonov.

Na zahodnih mejah v bližini Francoske izdelujejo se z vso naglico strategične železnice, ki se imajo zgotoviti še v tem poletji. V ta namen došlo je tje več tisuč laških delavcev.

Bolgarska. — Poskušajo, katero je Turška s pisanjem do vseh oblastev napravila, da bi konečno volitev bolgarskega kneza spravila v tir, našla je pritrjenje vseh oblastev razun Ruske, katera do sedaj uradno še ni odgovorila na ono pisanje.

Glasilo ruskega vnanjega ministerstva izreklo se je pa z vso odločnostjo, brez ovinkov misel, da bi se s sedanjo Bolgarsko, katere Ruska ni nikdar priznala kot postavno, pogajalo zarad volitve kneza.

Zastopniki družih vlasti bodo pa vendar še poskušali Rusko pregovoriti, da uradno odgovori drugače. Če bi pa tega vendar ne hotela ter še dalje zahtevala odstop sedanje začasne bolgarske vlade, tedaj pa druge vlasti ne bodo samo „trpele“ sedanje bolgarske vlade, temveč bodo izrekle celó „željo“, da sedanje vladarstvo še dalje skrbi za red bolgarske dežele in s tem korakom, tako se nadejajo, bode se moč in veljava sedanjega vladarstva pomenljivo ojačila, ter bode v stanu, mirno čakati boljših časov.

Angleška. — Nasprotje med sedanjo vlado in opozicijo, ki je Ircem prijazna, grozovito raste. Ircem priporoča se že siloviti upor. Vsemu temu pripomore še veliko lord Randolph Churchill-ova ojstra kritika o zlem gospodarstvu vojnega in mornarskega ministerstva. Dotični govor Churchill-ov obsega pet drobno tiskanih celih odlomkov v listu Times, ki ima velikost malega namiznega prta. — Vlada je sklenila irski kazenski zakon kar pred z vsemi silami v zbornici spraviti do sklepa. — Evropejske vlasti branijo se, izrekoma Ruska in Francoska, pripoznati veljavnost pogodbe, katero je Angleška sklenila s Turško gledé Egipta. Zastopnika prvič omenjenih držav prizadevata si pri Sultanu vplivati na to, da bi ne potrdil one pogodbe.

Nasprotje med Angleško in Rusko v Afganistanu raste od dne do dne bolj.

Današnjemu listu priloženo je „Priporočilo na naročbo Stritarjevih zbranih spisov“, kateri bodo na svitlo prišli v 50 do 60 snopičev obsežnih po 2 polje v osmerki vsak po 25 kr. in v 5 do 6 zvezkih po 20 tiskanih pôl, vsak po 2 gold. 20 kr. Prav toplo priporočamo ta podjetje vsem našim čast. bralcem, ker uže ime Stritarjevo zadostuje, da bo delo izborno. Izdaja lg. pl. Kleinmayr & Bambergova knjigotržnica v Ljubljani.